
 

ACTA NÚMERO 121 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las DIECIOCHO HORAS del 

día CUATRO DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL QUINCE, en la Sala de Cabildo del Honorable 

Ayuntamiento de Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia 

Centro de la Ciudad y Puerto de Veracruz. De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 36 

fracción I, 37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 

12, 14 y 15 del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, 

Secretaria del Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la 

Honorable Comuna; Lic. Carlos Sosa Ahumada, Director del Instituto Veracruzano del Deporte, en 

Representación del Gobernador del Estado, Dr. Javier Duarte de Ochoa; Capitán de Corbeta Jorge Alberto 

Gómez Muñoz, Representante de la Primera Región Naval; Cuerpo Consular; Directores Municipales; 

Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de Comunicación y Estimado Público 

asistente en general; con su venia se da inicio a la presente Sesión Solemne de Cabildo, PARA NOMBRAR 

“CIUDADANA DISTINGUIDA” A LA LIC. NELY EDITH MIRANDA HERRERA, POR SU DESTACADA 

PARTICIPACIÓN EN LOS JUEGOS PARAPANAMERICANOS TORONTO 2015, EN LOS CUALES 

CONSIGUIÓ 4 MEDALLAS DE ORO, Y 2 MEDALLAS DE PLATA EN LAS PRUEBAS DE NADO, PARA LA 

DELEGACIÓN MEXICANA, a cuyo efecto se formuló el siguiente Orden Del Día.- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 03 DE SEPTIEMBRE 

DE 2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTO Y LA MEDALLA VERACRUZ.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- PALABRAS DE LA LIC. NELY EDITH MIRANDA HERRERA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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En seguimiento del Orden del Día, se procede al desahogo del primer punto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, procede a pasar lista de 

asistencia a los integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente 

Municipal; Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela 

María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, Regidor Tercero; Mtra. 

Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta; Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto; C. 

Yadira Carrillo Marín, Regidora Séptima; C. Mario Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio 

Hernández, Regidora Décima; Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, Regidor Décimo Primero; Mtro. José 

González Martínez, Regidor Décimo Segundo; y Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo 

Tercero.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en el uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, menciona a 

los Ciudadanos Ediles, que la Secretaría certifica que existe Quórum Legal para celebrar la presente Sesión 

Solemne de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 03 DE SEPTIEMBRE 

DE 2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, menciona que 

en seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 

03 de septiembre de 2015.- “En uso de la voz la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, 

manifiesta al Cuerpo Edilicio que en reconocimiento a la destacada trayectoria de la Lic. Nely Edith Miranda 

Herrera, la cual incluye su reciente participación en los Juegos Parapanamericanos de Toronto 2015, lugar 

donde consiguió 6 medallas (4 de oro en las pruebas de 50, 100, 200 metros libres modalidad S4 y 150 

metros modalidad SM4 y 2 de plata en las pruebas 50 metros pecho modalidad SB3 y 50m espalda modalidad 
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S4) además de un nuevo record mundial de 39.92 segundos conseguido en la prueba de 50 metros libres en 

la modalidad  S4, convirtiéndose en la atleta mexicana más exitosa en esta justa, así como también por su 

participación en el campeonato mundial paralímpico de natación donde cosechó 2 medallas de oro y una de 

plata para la Delegación Mexicana, terminando así con 9 medallas en tan solo un mes de competencia, y más 

allá de sus marcas deportivas, la Lic. Nely Edith Miranda Herrera ha demostrado que con base en la disciplina, 

entrenamiento y preparación, puede lograr cualquier meta que se proponga y llevar en alto el nombre del 

deporte de México y de esta Ciudad y Puerto de Veracruz, es por ello que en términos de los Artículos 28 y 31 

de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 5 y 8 fracción III del Reglamento de Sesiones de Cabildo, se somete a 

consideración del Honorable Cabildo para su discusión y aprobación, en su caso, llevar a cabo una Sesión 

Solemne el día 04 de septiembre del año en curso, nombrando “Ciudadana Distinguida” a la Lic. Nely Edith 

Miranda Herrera, por su destacada participación en los Juegos Parapanamericanos Toronto 2015”. Analizada la 

propuesta, el Honorable Cabildo, ACUERDA.- Conforme a lo dispuesto por los artículos 28 y 31 de la Ley 

Orgánica del Municipio Libre; 5 y 8 fracción III  del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: Autorizar la 

celebración de una Sesión Solemne el día 04 de Septiembre de 2015, con la finalidad de nombrar “Ciudadana 

Distinguida” a la Lic. Nely Edith Miranda Herrera, por su destacada participación en los Juegos 

Parapanamericanos Toronto 2015, en los cuales consiguió 4 medallas de oro, y 2 medallas de plata en las 

pruebas de nado, para la Delegación Mexicana.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES.- 

COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, ofrece una cordial bienvenida a todos los 

asistentes a esta Solemne Ceremonia en la histórica Sala de Cabildo del Ayuntamiento de Veracruz; de igual 

forma, brinda una especial bienvenida a una gran mujer que ha demostrado que con disciplina, entusiasmo y 

con muchas ganas de querer hacer las cosas, solo el ser humano es capaz de fijarse metas y alcanzarlas, la 

Lic. Nely Edith Miranda Herrera quien hoy va a ser designada Ciudadana Distinguida y para quien pide un 

fuerte aplauso; asimismo, agradece la presencia del Director de Instituto Veracruzano del Deporte, Lic. Carlos 
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Sosa Ahumada, quien viene en Representación del Gobernador del Estado, el Dr. Javier Duarte de Ochoa, y a 

quien le solicita sea el amable conducto de enviar un caluroso saludo al Señor Gobernador y les agradece todo 

el apoyo para el deporte veracruzano; de igual forma, agradece la presencia del Capitán de Corbeta Jorge 

Alberto Gómez Muñoz, Representante de la Primera Región Naval; por último, destaca la presencia y apoyo 

del Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único del Ayuntamiento de Veracruz, así como también a los 

integrantes del Cuerpo Edilicio de este Honorable Ayuntamiento y de manera muy especial a la Mtra. Laura del 

Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, encargada de la Comisión de Sesiones Solemnes; en el mismo tenor 

agradece su asistencia a los deportistas veracruzanos que hoy se encuentran presentes, al público en general 

y a los medios de comunicación. Hace siglos los Romanos llamaban cívitas a la ciudadanía romana, ellos 

crearon la figura legal de quien tiene el estatus de vivir dentro de una comunidad organizada llamada Ciudad, 

los ciudadanos gozan de derechos y cumplen obligaciones, la figura del ciudadano persiste hasta nuestros días 

y es la base del derecho mexicano y el de muchos países por supuesto; sin embargo, el ir más allá del solo 

cumplimiento de esos derechos y de esas obligaciones de sobresalir, de vencer retos, destacar 

potencialidades, cambiar paradigmas y dar lo mejor de sí hace que esos ciudadanos lleguen a un alto peldaño 

en la vida y sean el mejor ejemplo para los demás, estos ciudadanos son llamamos Ciudadanos o Ciudadanas 

Distinguidas; el día de hoy en este Cabildo de la Heroica Ciudad de Veracruz le es muy grato honrar la 

magnifica trayectoria de una mujer que decidió hacer de esta Ciudad y de los veracruzanos su familia. 

Veracruz, Ciudad y Estado han sido a través de la historia pilares del deporte nacional, este querido terruño 

vio llegar por primera vez en el Continente Americano el Fuego Olímpico en 1968 y por única vez en la historia 

de los Juegos Olímpicos, la antorcha con su fuego encendido fue trasladado a nado por diecisiete atletas 

veracruzanos desde el buque Durango anclado en el antepuerto de la bahía hasta tierra firme aquí en el 

Malecón y por eso Veracruz es Puerta Olímpica de América y ya que se hace referencia al nado, que entre 

otras virtudes es precisamente la categoría en la que hoy la homenajeada se ha destacado en el extranjero a 

nivel mundial, en Ciudades como Berlín, Pekín, Río de Janeiro, entre muchas otras; con su ejemplo demuestra 

que es posible alcanzar sueños y que los limites son los que cada quien se pone; por ello, considera que Nely 
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es una gran ciudadana, como dice el blasón de Veracruz “Orgullosamente Veracruzana, Ejemplo de la Mujer 

Mexicana en el Deporte Internacional”; convirtiéndose en Ciudadana Distinguida su nombre está inscripto en 

la historia de Veracruz; esperando que esta declaratoria sea por siempre una medalla que porte colgada en su 

corazón, muchas felicidades y es un verdadero honor tener la oportunidad de entregar este nombramiento y 

una medalla, que desea sea igual de especial que las muchas que ha conseguido. Muchas gracias, y muy 

buenas tardes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTO Y LA MEDALLA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del  Ayuntamiento, informa que en seguimiento 

del Orden del Día, el Señor Presidente Municipal, y la Honorable Comuna, harán entrega del Reconocimiento y 

la Medalla Veracruz a la Licenciada Nely Edith Miranda Herrera, que hoy es reconocida como “Ciudadana 

Distinguida”, para lo cual solicita al Presídium ponerse de pie y a la concurrencia permanezca sentada.- Dicho 

Reconocimiento a la letra dice: “El Honorable Ayuntamiento de Veracruz. Primero en América Continental y 

Puerta de Entrada a la Cultura Occidental, Interpretando el Pensamiento, la Voluntad y el Sentimiento del 

Pueblo Veracruzano declara Ciudadana Distinguida, por su destacada participación al ganar 4 medallas de oro 

y 2 medallas de plata en los Juegos Paraparamericanos Toronto 2015,  orgullosamente veracruzana ejemplo 

de la mujer mexicana en el deporte internacional.- Se otorga el presente reconocimiento en la Heroica Ciudad 

de Veracruz, Ver., el día 04 de Septiembre de 2015.- Trabajamos Juntos. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal 

Constitucional de Veracruz.- Rúbrica.- Asimismo, la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del 

Ayuntamiento, da lectura a las palabras grabadas en la Medalla Veracruz, mismas que dicen: “Veracruz 

Centinela sin Relevo de la Patria”.- Acto seguido, se invita al Honorable Presídium a ocupar su lugar.- - - - - - - 

6.- PALABRAS DE LA LIC. NELY EDITH MIRANDA HERRERA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Nely Edith Miranda Herrera, agradece tan cálido recibimiento al C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal, y a la Honorable Comuna, así como a todas las distinguidas personalidades que hoy le 

acompañan, en especial desea agradecer a Dios por permitirle continuar disfrutando y compartir día a día con 

todos los que la rodean, a su madre que aunque ya no es su compañera de viaje le continúa demostrando 
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que hizo de ella una mujer de lucha, de entrega, pero sobre todo de mucha pasión por lo que hace, ¡Madre te 

quiero mucho!, de igual forma agradece a su entrenador con quien también ha estado trabajando arduamente 

y este es el resultado de lo que están haciendo, a su equipo de trabajo, a su asistente, al entrenador nacional 

y a una mujer que también ha luchado a su lado y se ha puesto la camisa de verdad, la Profra. Martha Reyes, 

a quien desea agradecer profundamente por acompañarla el día de hoy; de igual forma, desea destacar la 

presencia de quien conoce que su lucha no es con la vida, porque ama la vida, la disfruta al máximo y quien 

también ha sufrido a su lado y ha visto sus lágrimas de alegría, de tristeza y de enojo, su amiga Mary Mota, a 

quien le agradece profundamente por compartir con ella esta ceremonia tan importante; asimismo, agradece 

su apoyo al Señor Francisco Bravo a quien le tiene gran estima, y a quien le reconoce el trabajo que está 

realizando por el deporte, acciones que todos los veracruzanos valoran grandemente; por último, desea 

agregar que este reconocimiento no es simplemente una medalla, atrás de ella existe muchísimo trabajo de 

un gran equipo, pero sobre todo mucha pasión,  la que entregó en cada una de sus competencias, por ella, 

por todos y por Dios que le permitió estar esta noche con todos los presentes. Muchísimas gracias.- - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del  Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadano 

Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la Honorable Comuna; Lic. Carlos Sosa Ahumada, Director 

del Instituto Veracruzano del Deporte, en Representación del Gobernador del Estado, Dr. Javier Duarte de 

Ochoa; Capitán de Corbeta Jorge Alberto Gómez Muñoz, Representante de la Primera Región Naval; Cuerpo 

Consular; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de 

Comunicación y Estimado Público asistente en general; habiéndose concluido los puntos del Orden del Día, se 

clausura esta Sesión Solemne, siendo las dieciocho horas con cuarenta y un minutos del día cuatro de 

septiembre del año dos mil quince.- ¡Muchas gracias!.- - SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN 

PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS FUNCIONARIOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE LA 

SECRETARIA QUE AUTORIZA Y DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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________________________ 
C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal. 
 
 
 
 

Dr. Carlos José Díaz Corrales, 
Síndico Único. 

 Arq. Pablo Zurita García, 
Regidor Primero. 

 
 

    
 
 

L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

 Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, 
Regidor Tercero. 

   

Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

 Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 
 

 
 

  

C. Yadira Carrillo Marín, 
Regidora Séptima. 

 C. Mario Cruz Herrera, 
Regidor Noveno. 

 
 

  
 
 

L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 
Regidora Décima.   
 

 Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, 
Regidor Décimo Primero. 
 
 
 

Mtro. José González Martínez, 
Regidor Décimo Segundo. 

 Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, 
Regidor Décimo Tercero. 

 

 

_____________________________ 
Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, 

Secretaria del Ayuntamiento. 
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